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 За останні роки мале і середнє підприємництво посилило вплив на 

структурну перебудову економіки міста. Як самостійний елемент ринкової 

економіки підприємництво сприяє задоволенню споживчого попиту населення, 

робить певний внесок у збільшення обсягів реалізованої продукції та роздрібного 

товарообороту, продовжує виконувати соціальну функцію, утворюючи робочі 

місця та наповнюючи міський бюджет. Представники малого бізнесу складають 

численну групу власників, яка створює продукцію першої необхідності, гнучко і 

своєчасно реагує на зміну потреб у сфері попиту і пропозиції. 

 Мале підприємництво має високу мобільність, раціональні форми 

управління, формує новий соціальний прошарок підприємців-власників. 

В сфері малого бізнесу міста станом на 1 січня 2015 року зареєстровано 178 

малих підприємств.  

Середньорічна кількість працюючих на малих підприємствах в 2013 році 

становила 836 працівників з них найманих 788. Середня кількість найманих 

працівників на одному малому підприємстві в місті становить 5 осіб.  

Переважна кількість малих підприємств працює у сфері торгівлі – 37,4%, 

операції з нерухомим майном, оренда інжиніринг та надання послуг підприємцям – 

21,3%, промисловості – 9,8%, будівництві – 12,6% та інших видах економічної 

діяльності (включаючи с/г виробництво) – 18,9%. 

Фінансові результати господарської діяльності суб’єктів підприємництва 

загалом і малого підприємництва зокрема, їх конкурентоспроможність за умов 

ринкового середовища значною мірою залежить від ефективності системи 

управління витратами. Цей процес передбачає виготовлення певного обсягу 

продукції (робіт, послуг) з мінімально можливими витратами за для максимізації 

прибутку. 

За підсумками фінансового - господарської діяльності за 2013 рік малими 

підприємствами отримано прибуток в сумі 5275,3 тис. грн. та 4280,0 тис. грн. 

збитку, фінансовий результат (сальдо) складає 995,3 тис. грн.. прибутку. Питома 

вага прибуткових підприємств складає 55,7 %, збиткових 44,3 %.  

Важливу роль у розвитку економіки міста відіграють суб’єкти 

підприємницької діяльності, які забезпечують наповнення міського бюджету, 

створюють нові робочі місця, залучають інвестиції, освоюють нові виробництва.  

 Всього в м. Старокостянтинів станом на 01січня 2015 року на обліку 

перебуває 2455 фізичних осіб – підприємців.  

У зв’язку із змінами в законодавстві пов’язаній з малим бізнесом за останні 

роки спостерігається негативна динаміка ново зареєстрованих фізичних осіб – 

підприємців. 

Протягом 2013 – 2014 років зареєструвалось 328 фізичних осіб – 

підприємців, знялось з обліку - 703 осіб. 

 Із динаміки зареєстрованих фізичних осіб – підприємців видно, що в 2013 

році кількість фізичних осіб – підприємців зменшились на 22 особи, у 2014 році на 

353 особи. 

 Основною причиною зменшення кількості суб’єктів підприємницької 

діяльності стало прийняття Податкового кодексу, відсутність контролю із сторони 



контролюючих органів за діяльністю осіб знятих з реєстрації (мораторій на 

перевірки). 

 Успішне вирішення проблем малого підприємництва в умовах кризи 

матиме подвійний ефект, якщо держава створить сприятливі умови для 

забезпечення функціонування існуючих малих підприємницьких структур то 

підприємницький потенціал здатний виступити потужним ресурсом у вирішенні, 

по-перше, соціальних проблем (подолання безробіття й зниження соціальної 

напруженості) і, по-друге, сприятиме наповненню бюджетів різних рівнів та 

зміцненню економіки міста і держави в цілому.  

 Загальні надходження до бюджету міста від діяльності малого 

підприємництва (юридичних та фізичних осіб) за 2013 рік  становили 11551,9 тис. 

грн., за 2014 рік – 12996,4 тис. грн., що на 1444,5 тис. грн. більше або 125%. 

Питома вага надходжень від суб’єктів малого бізнесу за 2013 рік до місцевого 

бюджету по власних доходах становить – 30,3%, за 2014 рік – 29,6%, а до загальних 

надходжень  за 2013 рік – 8,3% , за 2014 рік – 8,0%.  

Мале підприємництво повністю забезпечує надання населенню міста послуг 

в сфері торгівлі, громадського харчування та побутового обслуговування. 

На даний період в місті нараховується 202 стаціонарних підприємства 

торгівлі, 29 підприємств громадського харчування, 135 об’єктів побутового 

обслуговування та 406 об’єктів дрібно-роздрібної мережі. 

За січень - вересень 2014 року обсяг роздрібного товарообігу суб’єктів 

підприємницької діяльності, які здійснюють діяльність з роздрібної торгівлі та 

ресторанного господарства становить 170216,4 тис. грн. (в тому числі торгової 

мережі 169591,4 тис. грн.), що становить 81,8 % до відповідного періоду 2013 року. 

Товарообіг ресторанного господарства склав 625,0 тис. грн., що становить 67,4 % 

до обсягу товарообороту ресторанного господарства 2013 року.  

Підприємствами та іншими структурними підрозділами сфери послуг міста 

Старокостянтинова, за 2014 рік вироблено послуг для всіх споживачів 

(підприємств, організацій, установ, підприємців та населення) на 46053,1 тис. грн., 

що становить 84,7% до відповідного періоду 2011 року. Вироблено послуг 

населенню на суму 9905,9 тис. грн., що становить 97,5% до відповідного періоду 

минулого року  На одного жителя міста Старокостянтинова підприємствами міста 

за 2014 рік реалізовано послуг на 283,0 грн. 

Найбільшу питому вагу в загальному обсязі реалізованих послуг мали 

послуги складського господарства та транспорту. Значним попитом користувались 

у споживачів і послуги сфери операцій з нерухомим майном,інжинірингу та 

оренди.  

Суб’єкти малого підприємництва постійно залучаються до участі у 

конкурсах на закупівлю товарів, робіт і послуг за державні кошти. Найбільш 

поширеним на сьогодні є конкурси за участю суб’єктів малого підприємництва 

щодо організації харчування і забезпечення продуктами закладів 

освіти,автоперевезень та будівельні роботи.  

В місті функціонує 2 ринки: ринок «Анастасія» та ринок КП 

«Райкоопринкторг». Ринок «Анастасія» розташований по вул. Миру 19/2 

розрахований на 346 на торгівельних місць, загальна площа ринку 1,7 га, працює 

щоденно. Ринок КП «Райкоопринкторг» розрахований на 655 торговельних місць 

площею 1,7 га, працює три рази на тиждень – четвер, субота та неділя. На ринку 

працює м'ясний та молочний павільйони. 

Важливим фактором стабілізації економіки міста є забезпечення розвитку 

транспорту, підвищення якості послуг цієї галузі. Станом на 1 січня 2015 року в 



місті пасажирські перевезення здійснюють 11 фізичних осіб - підприємців, якими 

створено до 77 робочих місць. Задіяно 26 транспортних одиниць. 

На даний час маршрутна мережа м. Старокостянтинів нараховує 10 

маршрутів. Відбір перевізників для обслуговування маршрутів проводиться на 

конкурсній основі. 

Перевізниками здійснюється перевезення пільгових категорій населення 

згідно чинного законодавства. 

Формування стабільної нормативно – правової бази – найголовніша 

передумова ефективного розвитку малого і середнього підприємництва. 

Впровадження державної регуляторної політики у сфері підприємництва 

здійснювалось шляхом  розроблення та розміщення  на сайті виконавчого комітету 

міської ради в розділі «Регуляторна політика» інформації для доступу до неї 

малого підприємництва та громадськості, план підготовки регуляторних актів, 

проекти регуляторних актів, аналіз регуляторного впливу, перелік діючих 

регуляторних актів. 

Протягом 2013 – 2014 років прийнято рішення про встановлення фіксованих 

ставок єдиного податку для фізичних осіб – підприємців, затверджено положення 

про податок на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки. 

В рамках дії Програми розвитку малого і середнього підприємництва в місті 

в 2013 - 2014 роках діяльність органів виконавчого комітету міської ради була 

зосереджена у напрямках подальшого вдосконалення системи правових та 

економічних відносин між державою та суб'єктами малого підприємництва, 

вирішення проблемних питань у сфері підприємництва, спрощення процедури 

державної реєстрації суб’єктів підприємницької діяльності, запровадження видачі 

документів дозвільного характеру за принципом організаційної єдності, 

впроваджувались заходи з реалізації Закону України «Про дозвільну систему у 

сфері господарської діяльності» . 

Виконавчий комітет міської ради постійно здійснює заходи щодо 

розширення і вдосконалення мережі підприємств торгівлі та побутового 

обслуговування населення, надаються дозволи суб’єктам підприємницької 

діяльності на розміщення об’єктів торгівлі, громадського харчування та побутового 

обслуговування в місті. 

Згідно із вимогами Закону України ”Про дозвільну систему у сфері 

господарської діяльності”, з метою спрощення процедур започаткування 

підприємницької діяльності у місті працює дозвільний центр з видачі документів 

дозвільного характеру, завдяки роботі якого забезпечено максимальну прозорість у 

процедурі видачі документів дозвільного характеру. На сьогодні, звернувшись до 

дозвільного центру суб’єкти підприємницької діяльності та мешканці міста мають 

змогу оформити сорок вісім документів дозвільного характеру, здійснити 

дозвільно-погоджувальні процедури та отримати кваліфіковану консультацію з 

питань видачі документів дозвільного характеру. 

Діяльність дозвільного центру в місті запроваджено з 2005 року за 2013 рік 

видано 449 документів дозвільного характеру, за 2014 рік – 422 документи. 

В рамках дії програми на 2013-201 роки запроваджувалась видача документів 

дозвільного характеру за принципом «єдиного вікна». Адміністраторами 

дозвільного центру заведена нормативна документація, яка необхідна для роботи 

дозвільного центру, відпрацьований методичний матеріал, довідники, зразки 

документації, які необхідні для видачі документів дозвільного характеру. Ведеться прийом 

громадян, щодо надання документів дозвільного характеру, організована взаємодія 

представників Дозвільних органів при роботі їх в одному приміщенні. Виконані заходи з  



підготовки, щодо введення в дію реєстру дозвільних документів. Адміністраторами 

дозвільного центру за 2013-2014 роки надано 1111 консультацій з питань отримання 

дозвільних документів. 

Центр надання адміністративних послуг виконавчого комітету 

Старокостянтинівської міської ради (далі Центр) утворено рішенням 32 сесії 

міської ради від 27 червня 2013 року №2. Робота з прийому суб’єктів звернень 

розпочата 1 листопада 2013 року. 

Центр здійснює діяльність за принципом «єдиного вікна», тобто прийом 

документів та видача результату послуги здійснюється виключно через 

адміністраторів Центру. 

Прийняття від суб’єктів господарювання заяви про видачу документів 

дозвільного характеру та документів, що додаються до неї, декларації відповідності 

матеріально-технічної бази вимогам законодавства, видача (переоформлення, 

видача дублікатів, анулювання) документів дозвільного характеру, які оформлені 

регіональними та місцевими дозвільними органами, та зареєстрованих декларацій 

здійснюються відповідно до Закону України «Про дозвільну систему у сфері 

господарської діяльності». 

З метою надання максимальної кількості адміністративних послуг через 

Центр виконавчим комітетом міської ради залучено до роботи 27 суб’єктів надання 

адміністративних послуг, 10 з яких є структурними підрозділами виконавчого 

комітету міської ради. 

Рішенням виконавчого комітету міської ради від 25 грудня 2014 року №452 

затверджено 133 адміністративних послуг, які надаються у Центрі, 52 послуги з 

яких є документами дозвільного характеру. 

На протязі 2014 року до Центру звернулось 4751 субєктів звернень щодо 

надання адміністративних послуг та консультацій про вимоги та порядок їх 

отримання. 

 Для подальшого розвитку підприємництва в місті велике значення має 

забезпечення доступу підприємців до не використовуваних, вільних приміщень 

комунальної власності, незадіяних виробничих площ підприємств усіх форм 

власності. 

На даний час у користуванні підприємницьких структур знаходиться 2,6 

тис.кв.м. комунального майна.  

Одним із головних пріоритетів служби зайнятості є працевлаштування 

незайнятого населення. Серед основних напрямків активної політики зайнятості 

безробітних є залучення їх до самостійної підприємницької діяльності. 

Міськрайцентром зайнятості активно розроблюються і впроваджуються заходи з 

метою створення сприятливих умов для реалізації конституційного права громадян 

на підприємницьку діяльність.  

Протягом 2013 – 2014 років забезпечено надання одноразових виплат 

допомоги по безробіттю для заняття підприємницькою діяльністю для 55 осіб на 

суму 611,4 тис. грн., складено бізнес – плани. Основними напрямками організації 

підприємницької діяльності безробітних завдяки отриманню одноразової допомоги 

є торгівля, надання транспортних послуг, вирощування та реалізація грибів, 

надання перукарських послуг та манікюру та інше. 

За 30 професіями та спеціальностями було організовано навчання для 

безробітних. Крім традиційних форм навчання проводилось стажування та 

індивідуальне навчання на замовлення роботодавців, що дає змогу безробітним 

набути виробничого досвіду безпосередньо на виробництві, а роботодавцям – 

отримати працівника для виконання обов’язків на конкретному робочому місці.  

http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/2806-15
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/2806-15


 Міськрайцентром зайнятості для працевлаштування безробітних, особливо з 

числа неконкурентноспроможних на ринку праці та довготривалих безробітних, 

роботодавцям надаються дотації з Фонду загальнообов’язкового державного 

соціального страхування на випадок безробіття для створення додаткових робочих 

місць. На новостворені робочі місця з наданням компенсації єдиного соціального 

внеску було працевлаштовано за 2013-2014 роки 23 особи 

В міськрайцентрі зайнятості розміщені інформаційні матеріали, які 

стосуються майбутнього підприємця, а саме: як скласти бізнес-план, юридичні 

нормативні документи та матеріали з описом професій.  

З метою підвищення проінформованості клієнтів служби зайнятості щодо 

перспектив розвитку підприємництва та можливостей створення власного бізнесу 

проведено 73 інформаційних семінарів „Як розпочати свій бізнес” та  тематичних 

„Від бізнес-ідеї до власної справи” Проведено круглий стіл на тему «Розвиток 

підприємництва – шлях до підвищення рівня зайнятості населення» . До 

проведення семінарів залучались представники виконавчого комітету міської ради, 

управління агропромислового розвитку, працівники податкової інспекції, 

підприємці та колишні  безробітні, які досягли успіхів у бізнесі.  Крім того, 

центром зайнятості укладено договори з ТзОВ «Вектор Успіху», ПП Устиновою 

О.А., виробничим кооперативом "Сільськогосподарська дорадча служба 

"Агроаргумент" та Фондом «Стара Волинь» на проведення платних семінарів-

тренінгів. Упродовж 2013-2014 років було проведено 15 таких заходів на теми: 

«Аналіз джерел грошових надходжень», «Економічний спосіб життя допомагає 

краще жити», «Сільський туризм – шлях до успіху крок за кроком», «Формула та 

кроки успішного бізнесу в рослинництві», «Психологічні аспекти організації 

власної справи», «Тримай курс на успіх» , «Відчуй себе впевнено» та ін .   

Для суб'єктів підприємництва у друкованих засобах масової інформації за 

2013 - 2014 роки Старокостянтинівським відділенням Красилівської ОДПІ 

опубліковано 103 матеріали пропаганди чинного законодавства, забезпечено 44 

виходи в ефір відповідних радіосюжетів. Організовано та проведено 48 сеансів 

телефонного зв'язку « Гаряча лінія», надано 1086 консультації на письмові та усні 

запити, проведено 35 семінарів для платників податків.  

Таким чином, підсумовуючи виконання заходів Програми розвитку малого і 

середнього підприємництва у місті Старокостянтинів за 2013-2014 роки, слід 

відзначити, що поряд з позитивними зрушеннями, які були досягнуті протягом 

останніх двох років, в сфері підприємництва залишається ряд проблем, які 

потребують вирішення з метою підтримки малого бізнесу.  

Мале підприємництво як самостійне соціально-економічне явище існує й 

розвивається за складних умов сучасної економіки, стикаючись із безліччю 

проблем, переважна більшість яких обумовлена недостатністю державної 

підтримки. На зниження життєздатності суб’єктів малого та середнього бізнесу 

впливають значне податкове навантаження, обмеження фінансово-кредитних 

ресурсів, слабкість матеріальної та технічної складових діяльності малого 

підприємництва.  

 

 

Заступник міського голови, 

начальник управління економіки     Куць Г. Й. 


